
1. 다음 그림에서 AB // CD // EF일 때, DF의 길이는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

다음 그림과 같이 점 B를 지나 직선 m에 평행한 직선을 그어
직선 CD , EF와 만나는 점을 각각 G , H라 하면 □AEHB는
평행사변형이다.

∴ GD = 1, HF = 3
GD // HF이므로 BD : BF = GD : HF 이다.
2 : (2 + x) = 1 : 3

2 + x = 6

∴ x = 4

해설



2. 다음 그림에서 l // m // n 일 때, x 의 값을 구하여라.

4

12 : 3 = 16 : x
12x = 48

∴ x = 4

해설



3. 다음 그림에서 l // m // n 일 때, x의 값은?

①
36

5
②

17

2
③ 7 ④

15

2
⑤ 10

5 : 3 = x : (12 − x)
3x = 60 − 5x
8x = 60

∴ x =
15

2

해설



4. 다음 그림에서 AD//BC 인 사다리꼴 ABCD 에서 점 M, N 이 AB 와
CD 의 중점일 때, AD 의 길이는?

① 4cm ② 6cm ③ 8cm ④ 10cm ⑤ 11cm

AD = x 라고 하자.

삼각형의 중점연결정리를 이용하면 MP =
12
2 = 6 cm 이므로

PN = 10 − 6 = 4( cm) 이다.
따라서 x = 2 × 4 = 8( cm) 이다.

해설



5. 다음 그림에서 AD//EF//BC 일 때, x, y 의 값을 각각 구하면?

① x = 30, y = 33 ② x = 20, y = 33

③ x = 30, y = 30 ④ x = 20, y = 30

⑤ x = 20, y = 35

EB = FC 이므로 x 는 AE 와 같은 20 이다.
y 는 AE : EB = 2 : 3 을 이용
점 A 와점 C 를연결할때 EF 와만나생긴교점을 G 라고하자.
AE : AB = 2 : 5 , AE : AB = EG : BC
2 : 5 = EG : 45 ∴ EG = 18
CF : CD = 3 : 5 , CF : CD = FG : AD
3 : 5 = FG : 25 ∴ FG = 15
∴ EF = 18 + 15 = 33

해설



6. 다음 그림에서 AD // PQ // BC이고, AP : PB = 2 : 1 , AD = 6cm ,
PQ = 8cm이다. 이때, BC의 길이는?

① 7cm ② 8cm ③ 9cm ④ 10cm ⑤ 11cm

BC의 길이를 x(cm) 라고 하면
점 A에서 점 C로 선을 긋고, PQ에 생긴 교점을 R이라고 하면
AP : AB = 2 : 3 , AP : AB = PR : BC이므로

2 : 3 = PR : x , PR =
2

3
x

CQ : CD = 1 : 3 , CQ : CD = RQ : AD이므로
1 : 3 = RQ : 6 , RQ = 2

PQ =
2

3
x + 2 = 8

∴ BC = 9(cm)

해설



7. 다음 그림에서 직선 p, q, r, s 가 서로 평행할 때, x 의 길이를 구하
여라.

9

선분 m을 m′로 평행이동시키면
5 : 12 = (x − 4) : 12 이다.
∴ x = 9

해설



8. 다음 그림에서 ℓ//m//n 이다. x 의 값
은?

① 8cm ② 9cm

③ 10cm ④ 10.5cm

⑤ 11cm

DF // AH 인 직선 AH 를 그으면
BG = 2cm , CH = (x − 3)cm
AB : AC = BG : CH
2 : 6 = 2 : (x − 3)
x = 9(cm)

해설



9. 다음과같은 △ABC 에서 PQ // BC라할때,
AQ 의 길이는?

① 12 ② 11 ③ 10

④ 9 ⑤ 8

AB : AP = AC : AQ
12 : 8 = 15 : x
x = 10

해설



10. 다음 그림에서 AD//MN//BC 이고, AB : AM = 2 : 1, MP = 5 일
때, 2y − x 의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 15

x = BC = 2MP = 10

y = MN =
1
2 (AD + BC) =

25
2

∴ 2y − x = 2 × 25

2
− 10 = 15

해설



11. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, EP 와 PF
의 길이의 차를 구하여라.

cm

5 cm

12 : 21 = EP : 14, EP = 8 ( cm)

9 : 21 = PF : 7, PF = 3 ( cm)

∴ EP − PF = 8 − 3 = 5 ( cm)

해설



12. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD 에서 AD//EF//BC 이고 점 F 는
CD 의 중점이다. BC = 10cm, CD = 8cm, EF = 8cm 일 때, △BPE
의 넓이는?

① 4cm2 ② 5cm2 ③ 6cm2

④ 10cm2 ⑤ 12cm2

PF : BC = 1 : 2이므로 PF = 5cm,
따라서 EP = 3cm, FC = 4cm,

∴ △BPE = 3 × 4 × 1
2 = 6(cm2)

해설



13. 그림을 보고 EF 와 IJ 의 길이의 합을 구하
면? (단, AD // BC )

① 36 cm ② 37 cm ③ 38 cm

④ 39 cm ⑤ 40 cm

AE = a 라고 하면

GH =
22 × 2a + 14 × 2a

2a + 2a
=

22 + 14

2
= 18(cm)

EF =
18 × a + 14 × a

a + a
=

18 + 14

2
= 16(cm)

IJ =
22 × a + 18 × a

a + a
=

22 + 18

2
= 20(cm)

IJ + EF = 20 + 16 = 36(cm)

해설



14. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, x, y
의 값은?

① x =
7

3
, y = 11.5 ② x =

7

3
, y = 12.5

③ x =
7

3
, y = 13.5 ④ x =

8

3
, y = 12.5

⑤ x =
8

3
, y = 13.5

4 : 6 = x : 4, 6x = 16

∴ x =
8

3

4 : 10 = (9 − 6) : (y − 6)
4y − 24 = 30, 4y = 54

∴ y =
27

2
= 13.5

해설



15. 다음 그림에서 a // b // c // d 일 때, x + y + z 의 값은?

① 35 ② 38 ③ 40 ④ 43 ⑤ 45

20 : 30 = x : 27이므로 x = 18

30 : 10 = 27 : y이므로 y = 9

20 : 10 = z : 8이므로 z = 16

∴ x + y + z = 43

해설


